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Protokół nr X/2024 z sesji Rady Gminy Warlubie w dniu 18 grudnia   

2024 r. 

X Sesja Rady Gminy Warlubie rozpoczęła się dnia 18 grudnia 2024 r. w obecności 

12 radnych, co wobec ustawowego składu Rady wynoszącego 15 radnych, zgodnie 

z art. 14 ustawy o samorządzie gminnym (t.j. Dz. U. z 2024 r. poz. 1465 i 1572), 

stanowi quorum, pozwalające na podejmowanie prawomocnych decyzji. 

Sesja rozpoczęła się o godz. 1200 w sali narad nr 21 Urzędu Gminy Warlubie, ul. 

Dworcowa 15. 

Lista obecności radnych i zaproszonych gości stanowi załącznik nr 1 do protokołu. 

Sesję otworzył i prowadził Przewodniczący Rady Gminy Pan Damian Dominikowski. 

Protokolantem obrad był inspektor ds. obsługi Rady Gminy Sławomir Kania. 

Pan Przewodniczący Rady powitał zaproszonych gości oraz radnych. Następnie 

poinformował, że obrady Rady Gminy są transmitowane i rejestrowane za pomocą 

urządzeń nagrywających dźwięk i obraz. Klauzula informacyjna dotycząca 

przetwarzania danych osobowych osób uczestniczących w obradach Rady Gminy 

Warlubie została umieszczona do zapoznania się z jej treścią na drzwiach sali narad 

nr 21, na tablicy informacyjnej obok stanowiska ds. obsługi Rady Gminy w Urzędzie 

Gminy, na stronie internetowej BIP oraz na stronie internetowej Gminy. 

Następnie Pan Przewodniczący Rady poinformował, że wszyscy uprawnieni 

uczestnicy sesji, zgodnie ze Statutem Gminy Warlubie, otrzymali porządek obrad 

i wszystkie niezbędne materiały związane z porządkiem obrad. Zapytał, czy są jakieś 

propozycje do zmiany porządku obrad? Zmiany do porządku zgłosił Pan Wójt Gminy. 

Pan Wójt Gminy zaproponował wprowadzenie do pkt 5 ppkt 5 projektu uchwały 

w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowe w formie dotacji celowej oraz 

ppkt 6 projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi 

Świeckiemu w formie dotacji celowej. Po czym Pan Przewodniczący Rady poddał 

zmiany w porządku obrad pod głosowanie. W wyniku głosowania nowy porządek 

obrad został przyjęty. Raport z głosowań stanowi załącznik nr 2 do protokołu. Po 

przegłosowaniu jw. Pan Przewodniczący Rady odczytał nowy porządek obrad.  

Porządek obrad przedstawia się następująco: 

1. Otwarcie i stwierdzenie prawomocności obrad. 

2. Przyjęcie porządku obrad. 

3. Przyjęcie protokołu z obrad poprzedniej sesji. 

4. Informacja o działalności międzysesyjnej. 

5. Rozpatrzenie projektów uchwał i głosowanie nad nimi: 

1) w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy Warlubie na 2024 rok, 

2) zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy 

Warlubie na lata 2024-2033, 
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3) w sprawie uchwalenia budżetu gminy Warlubie na rok 2025, 

4) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Warlubie na lata 

2025-2033, 

5) w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowe w formie dotacji celowej, 

6)  w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu w formie dotacji 

celowej. 

6. Interpelacje, zapytania radnych, wolne wnioski i informacje. 

7. Zamknięcie obrad. 

 

Ad 1 i Ad 2 

Jak wyżej. 

Ad 3 

Pan Przewodniczący Rady poinformował, że z treścią protokołów nr VIII/2024 z sesji 

Rady Gminy Warlubie w dniu 19 listopada 2024 r. oraz  nr IX/2024 z sesji Rady 

Gminy Warlubie w dniu 28 listopada 2024 r, można się było zapoznać na stanowisku 

ds. obsługi Rady Gminy, a także w dniu obrad. Radni nie wnieśli żadnych uwag 

i zmian do protokołów jw., wobec czego uważa się, że zostały one przyjęte. 

Ad 4 

Pan Wójt Gminy przedstawił informację o działalności międzysesyjnej. 

Pan Wójt Gminy: Panie Przewodniczący, Szanowni Radni, Mieszkańcy, Sołtysi. 

Ostatnia sesja rady gminy odbyła się 28 listopada. Może zacznę od tematów, które 

były związane z zapytaniami i wnioskami Państwa Radnych oraz mieszkańców na 

poprzedniej sesji. Sprawa ograniczenia prędkości na drodze powiatowej w Kruszach. 

Wystąpiliśmy z wnioskiem pisemnym o ograniczenie prędkości na tej drodze ze 

względów bezpieczeństwa mieszkańców. Drugi temat, odnośnie zalegania  śmieci na 

przystankach. Prace porządkowe zostały wykonane. Będą też prowadzone na 

bieżąco przez pracowników Zakładu Usług Komunalnych. Dalej odnośnie 

brakującego kosza. Kosz na śmieci zostanie uzupełniony w miesiącu styczniu. Jedno 

z kolejnych pytań dotyczyło numeracji posesji w naszych miejscowościach. Na 

bieżąco je uzupełniamy. Zostały zamówione materiały, czyli tabliczki i słupki. 

Najprawdopodobniej dotrą do nas jeszcze w tym miesiącu, ale montaż będzie 

w styczniu, o ile warunki pogodowe pozwolą, bo zima będzie łagodna, więc będziemy 

to montować. We wszystkich miejscowościach, w których brakuje, będziemy też te 

tabliczki montować. Może dojść do takiej sytuacji, że będzie coś do poprawy, więc 

będziemy gotowi na sugestie. 

Z tematów bieżących dotyczących inwestycji. Zakończyły się prace związane 

z przebudową drogi w technologii płyt betonowych w miejscowości Lipinki. Byliśmy 

na odbiorze technicznym w piątek. Przy współudziale Nadleśnictwa, które 

dofinansowało to w kwocie 90 000,00 zł. My przekazujemy, na to zadanie bodajże 

chyba 54 000,00 zł. Inwestycja została odebrana. 

Trwa realizacja inwestycji związanych z przebudową placów rekreacyjnych 

w miejscowości Bąkowo i Bzowo oraz budowa placu zabaw w miejscowości Wielki 

Komorsk. Warunki pogodowe pozwalają, więc prace budowlane mogą się toczyć. 
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Temperatury są dodatnie, więc nie ma problemu. 

Jednocześnie trwa proces realizacji inwestycji budowy wodociągów w miejscowości 

Blizawy, w części Mątaska oraz Grabowa Góra. Prace już praktycznie dobiegają 

końca. Trwają próby ciśnieniowe, szczelności. Pewnie fizycznie prace będą 

zakończone już w tym miesiącu, w tym roku, ale odbiór będzie dopiero w przyszłym. 

Jakby drugą składową tej samej inwestycji jest budowa sieci wodociągowej tu, 

w Warlubiu na ul. Za Koleją. Być może te praca rozpoczną się jeszcze w tym roku, 

albo w styczniu, o ile warunki pogodowe na to pozwolą.  

Rozpoczęliśmy podział działek geodezyjnych na zajętych po drogę, już wybudowaną 

Wybudowanie Nowskie. Prace też się zakończą nie w grudniu, ale w styczniu 

przyszłego roku, ale było to podstawą do wykupu tych działek, które właśnie są już 

zajęte pod tą drogę. 

Ku końcowi mają się prace związane z realizacją inwestycji poprawa efektywności 

energetycznej budynku Szkoły Podstawowej w Warlubiu, remontu sieci centralnego 

ogrzewania oraz wymiany na kocioł węglowo-gazowy. Fizycznie prace zostaną 

zakończone w tym roku, ale dokumentacyjnie zostanie to odebrane w styczniu. 

Kończą się również prace związane z budową sieci kanalizacji sanitarnej etap I i etap 

II drugi w Wielkim Komorsku. Być może te prace zostaną odebrane jeszcze przed 

świętami. O ile firma zakończy prace w terenie. Bo sieć jest wykonana. Trwają tylko 

prace porządkowe. Może być problem z drogami w zakresie przejezdności, bo mamy 

pogodę jaką mamy. 

Oczekujemy na rozpatrzenie wniosku na dofinansowanie zadania w ramach 

Rządowego Funduszu Rozwoju Dróg, który dotyczy budowy drogi w miejscowości 

Buśnia. 

Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej podpisał umowę na udzielenie wsparcia 

finansowego ze środków funduszu pracy na realizację rządowego programu Asystent 

Rodziny na rok 2024. Jest to dotacja w kwocie 9 780,89 zł. Z przeznaczeniem na 

koszty zatrudnienia asystentów rodziny za okres od 1 lipca do 31 grudnia tegoż roku.  

Ze względu na okres świąteczny, przedświąteczny uczestniczyliśmy w wielu 

spotkaniach tzw. opłatkowych z wieloma organizacjami, stowarzyszeniami, Kołami 

Gospodyń i innymi organizacjami. Serdecznie dziękuję za wszelkie zaproszenia. 

Ponadto 7 grudnia odbył się jarmark, kiermasz świąteczny na parkingu przy ul. 

Dworcowej w Warlubiu. Serdeczne podziękowania dla organizatorów i uczestników. 

Przede wszystkim pracownikom Gminnego Ośrodka Kultury, Sportu i Turystyki 

w Warlubiu, który był głównym organizatorem. Druhom strażakom OSP Warlubie za 

pomoc w organizacji, przygotowanie techniczne. Zakładowi Usług Komunalnych oraz 

paniom z Kół Gospodyń, które uczestniczyły. Wszystkim wystawcom, którzy starali 

się na tych straganach. Jednocześnie też dziękuję sponsorom za zasponsorowanie 

pokazu świateł, laserów. Bardzo piękne widowisko. Kto był, to widział, kto nie był 

niech żałuje.  

Ad 5 

Rada Gminy rozpatrzyła i głosowała, kolejno według porządku obrad, nad projektami 

poszczególnych uchwał. 
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1) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie 

gminy Warlubie na 2024 rok. 

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt procedowanej uchwały. Następnie Pan 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt omawianej uchwały został 

szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i otworzył dyskusję 

w tym temacie. Dyskusji nie podjęto. Po czym Pan Przewodniczący Rady poprosił 

Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie. Przewodnicząca 

Komisji Rewizyjnej Pani Joanna Bock poinformowała, że Komisja zaopiniowała 

projekt rozpatrywanej uchwały pozytywnie, jednogłośnie. Przewodnicząca Komisji 

Socjalno-Bytowej Pani Mirosława Danielewicz poinformowała, że Komisja 

zaopiniowała projekt rozpatrywanej uchwały pozytywnie 6 głosami „za” i 1 głosem 

„wstrzymującym się”. Przewodnicząca Komisji Działalności Gospodarczej Pani 

Karolina Gburczyk poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt rozpatrywanej 

uchwały pozytywnie 4 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się”. Wobec czego 

Pan Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku 

głosowania uchwała Nr X/55/2024 w sprawie wprowadzenia zmian w budżecie gminy 

Warlubie na 2024 rok została przyjęta. Stanowi ona załącznik nr 3 do protokołu. 

Raport z głosowań stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

2) Rozpatrzenie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Warlubie na lata 2024-2033. 

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt procedowanej uchwały. Następnie Pan 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt omawianej uchwały został 

szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i otworzył dyskusję 

na ten temat. Dyskusji nie podjęto. Po czym Pan Przewodniczący Rady poprosił 

Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie. Przewodnicząca 

Komisji Rewizyjnej Pani Joanna Bock poinformowała, że Komisja zaopiniowała 

projekt rozpatrywanej uchwały pozytywnie, jednogłośnie. Przewodnicząca Komisji 

Socjalno-Bytowej Pani Mirosława Danielewicz poinformowała, że Komisja 

zaopiniowała projekt rozpatrywanej uchwały pozytywnie, 6 głosami „za” i 1 głosem 

„wstrzymującym się”. Przewodnicząca Komisji Działalności Gospodarczej Pani 

Karolina Gburczyk poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt rozpatrywanej 

uchwały pozytywnie 4 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się”. Wobec czego 

Pan Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku 

głosowania uchwała Nr X/56/2024 zmieniająca uchwałę w sprawie Wieloletniej 

Prognozy Finansowej Gminy Warlubie na lata 2024-2033 została przyjęta. Stanowi 

ona załącznik nr 4 do protokołu. Raport z głosowań stanowi załącznik nr 2 do 

protokołu. 

3) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia budżetu gminy Warlubie 

na rok 2025. 

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt procedowanej uchwały. Następnie Pan 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt omawianej uchwały został 
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szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i otworzył dyskusję 

w tym temacie. 

Pan Przewodniczący Rady: Poproszę Panią Skarbnik o to, o co prosiłem na 

komisjach, aby przedstawić nam, mieszkańcom przede wszystkim, w możliwie prosty 

sposób, za pomocą wskaźników, takich które przemawiają do wyobraźni w sposób 

taki bezpośredni. Czy moglibyśmy przekazać informację o tym, jakie zadłużenie było 

na przykład na koniec poprzedniego roku, tego roku i co planujemy na przyszły rok? 

Jak to będzie wyglądało? Czy jest to możliwe? 

Pani Skarbnik Gminy: Powiem szczerze, nie przygotowałam się z tego względu, że 

jest u nas już zakończenie roku. Zadłużenie roku, oczywiście mogę Państwu podać. 

Tak jak przedstawiałam Państwu w uchwale budżetowej na 2024 r., czytając 

Wieloletnią Prognozę Finansową... 

Pan Przewodniczący Rady: Ja zapisałem sobie, że zobowiązanie na koniec, tzn. na 

dzień 31 grudnia bieżącego roku to jest około 13 500 000,00 zł i powiem szczerze, 

że rozjaśniłoby mi trochę spojrzenie na tę liczbę, gdybym wiedział, jakie będzie 

zadłużenie za rok i jakie było rok temu. Mniej więcej oczywiście, bo jaka jest 

tendencja, bo spodziewam się, że jest malejąca. 

Pani Skarbnik Gminy: Proszę Państwa, kwota długu zawsze znajduje się 

w Wieloletniej Prognozie Finansowej, która jest 7-letnia. Mogą Państwo sprawdzić 

kwotę długu. W 2024 r. kwota długu jest 13 564 857,04 zł 4. Na 2025 r. kwota długu 

kształtuje się na 13 840 150,28 zł. Kwota jest wyższa z tego względu, że wchodzimy 

w deficyt, zadłużenie bieżące. Mamy deficyt w kwocie 1 956 000,00 zł. Proszę 

Państwa. Budżet żyje, tak. Mogę powiedzieć, że to są nasze prognozy na 2025 r. Za 

miesiąc będzie inaczej. Może deficyt się w każdej chwili zmienić. Może nam przybyć 

dochodów majątkowych, dochodów bieżących więc. To jest nasza propozycja na 

2025 r.  

Pan Przewodniczący Rady: Rozumiem. Dziękuję bardzo. 

Po czym Pan Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących Komisji 

o przedstawienie opinii w tym zakresie. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani 

Joanna Bock poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt rozpatrywanej uchwały 

pozytywnie, jednogłośnie. Przewodnicząca Komisji Socjalno-Bytowej Pani Mirosława 

Danielewicz poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt rozpatrywanej uchwały 

pozytywnie, 6 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym się”. Przewodnicząca Komisji 

Działalności Gospodarczej Pani Karolina Gburczyk poinformowała, że Komisja 

zaopiniowała projekt rozpatrywanej uchwały pozytywnie 4 głosami „za” i 1 głosem 

„wstrzymującym się”. Wobec czego Pan Przewodniczący Rady poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr X/57/2024 w sprawie 

uchwalenia budżetu gminy Warlubie na rok 2025 została przyjęta. Stanowi ona 

załącznik nr 5 do protokołu. Raport z głosowań stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 

4) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy 

Finansowej Gminy Warlubie na lata 2025-2033. 

Pani Skarbnik Gminy przedstawiła projekt procedowanej uchwały. Następnie Pan 

Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt omawianej uchwały został 



6 
 

szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i otworzył dyskusję 

na ten temat. 

Pan Przewodniczący Rady: Tylko powiem tyle, że zrozumiałem z tego, co Pani 

powiedziała, że zadłużenie nasze będzie wzrastać jeszcze dwa lata, a potem 

prognozujemy, że będzie to zadłużenie malało. Tak?  

Pani Skarbnik Gminy: tak. W przyszłym roku. 

Pan Przewodniczący Rady: Tak, rozumiem. 

Pan Wójt Gminy: Z tego co ja rozumiem, to zadłużenie na koniec roku 2023 wynosiło 

15 140 000,00 zł , około. Deficyt bieżący milion, też z groszem, bodajże. Na koniec 

tego roku deficyt jest 500 000,00 zł , tak i 13 500 000,00 zł zadłużenia. I z tego co 

wiem, że ten dług, zadłużenie długoterminowe wzrośnie o dwieście parę tysięcy 

i będziemy je spłacać z dochodów bieżących. 

Po czym Pan Przewodniczący Rady poprosił Przewodniczących Komisji 

o przedstawienie opinii w tym zakresie. Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani 

Joanna Bock poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt rozpatrywanej uchwały 

pozytywnie, jednogłośnie. Przewodnicząca Komisji Socjalno-Bytowej Pani Mirosława 

Danielewicz poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt rozpatrywanej uchwały 

pozytywnie, 5 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującym się”. Przewodnicząca Komisji 

Działalności Gospodarczej Pani Karolina Gburczyk poinformowała, że Komisja 

zaopiniowała projekt rozpatrywanej uchwały pozytywnie 4 głosami „za” i 1 głosem 

„wstrzymującym się”. Wobec czego Pan Przewodniczący Rady poddał projekt 

uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała Nr X/58/2024 w sprawie 

uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Gminy Warlubie na lata 2025-2033 

została przyjęta. Stanowi ona załącznik nr 6 do protokołu. Raport z głosowań stanowi 

załącznik nr 2 do protokołu. 

5) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Gminie Nowe w formie dotacji celowej. 

Kierownik RI Pan Artur Śpica przedstawił projekt procedowanej uchwały. Następnie 

Pan Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt omawianej uchwały został 

szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i otworzył dyskusję 

w tym temacie. Dyskusji nie podjęto. Po czym Pan Przewodniczący Rady poprosił 

Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie. Przewodnicząca 

Komisji Rewizyjnej Pani Joanna Bock poinformowała, że Komisja zaopiniowała 

projekt rozpatrywanej uchwały pozytywnie 4 głosami „za” i 1 głosem „wstrzymującym 

się”. Przewodnicząca Komisji Socjalno-Bytowej Pani Mirosława Danielewicz 

poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt rozpatrywanej uchwały pozytywnie, 

jednogłośnie. Przewodnicząca Komisji Działalności Gospodarczej Pani Karolina 

Gburczyk poinformowała, że Komisja zaopiniowała projekt rozpatrywanej uchwały 

pozytywnie 3 głosami „za” i 2 głosami „wstrzymującymi się”. Wobec czego Pan 

Przewodniczący Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania 

uchwała Nr X/59/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Gminie Nowe 

w formie dotacji celowej została przyjęta. Stanowi ona załącznik nr 7 do protokołu. 

Raport z głosowań stanowi załącznik nr 2 do protokołu. 
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6) Rozpatrzenie projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej 

Powiatowi Świeckiemu w formie dotacji celowej. 

Kierownik RI Pan Artur Śpica przedstawił projekt procedowanej uchwały. Następnie 

Pan Przewodniczący Rady poinformował, iż projekt omawianej uchwały został 

szczegółowo omówiony na posiedzeniach Komisji Rady Gminy i otworzył dyskusję 

na ten temat. Dyskusji nie było. Po czym Pan Przewodniczący Rady poprosił 

Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii w tym zakresie. Przewodnicząca 

Komisji Rewizyjnej Pani Joanna Bock, Przewodnicząca Komisji Socjalno-Bytowej 

Pani Mirosława Danielewicz i Przewodnicząca Komisji Działalności Gospodarczej 

Pani Karolina Gburczyk poinformowały, że Komisje zaopiniowały projekt 

rozpatrywanej uchwały pozytywnie, jednogłośnie. Wobec czego Pan Przewodniczący 

Rady poddał projekt uchwały pod głosowanie. W wyniku głosowania uchwała 

Nr X/60/2024 w sprawie udzielenia pomocy finansowej Powiatowi Świeckiemu 

w formie dotacji celowej została przyjęta. Stanowi ona załącznik nr 8 do protokołu. 

Raport z głosowań stanowi załącznik nr 2 do protokołu.  

Opinie Komisji stanowią załącznik nr 9 do protokołu. 

Ad 6 

Radna Pani Ewa Staniak: Ja może bym miała, trzy sprawy. Pierwsza sprawa, to 

druhowie prosili o przypomnienie się, tam miała być wymiana rury jakiejś, w kuchni, 

na Sali OSP. Prosili, żeby przypomnieć, bo to już było zgłoszone. Druga sprawa. Od 

Wielkiego Komorska do Wielkiego Lubienia zostały częściowo zamalowane znaki, 

które ostrzegają przed ostrym zakrętem. Jakby można było do Powiatu to zgłosić, bo 

wieczorem jest tam niebezpiecznie. I jeszcze jedna sprawa. Wczoraj dostałam kilka 

telefonów, mieszkańcy się zaniepokoili, ponieważ dostali sms, że mają wpisywać 

odczyty liczników. I prosiliby, żeby to poruszyć dzisiaj na sesji. I wiem, że już był 

telefon do Pana Wójta i dziękuję bardzo za załatwienie tej sprawy. 

Pan Wójt Gminy: Odnośnie tej rury, to faktycznie było to zgłaszane, przypomnę. 

Rozumiem, że znaki są zamalowane jakąś farbą, to jeszcze dziś zadzwonimy do 

Zarządu Dróg Powiatowych. Odnośnie tej informacji o sms. Nie jest tajemnicą, że  

Pan Przewodniczący teraz pracuje u nas. Jest taka sytuacja, że często kogoś nie 

ma. No i żeby nie jeździć  2-3 razy do jednego domu, no, to też prosił o informację. 

Pan Damian nie określa dokładnie numeru tego i mieszkańcy go nie znają, więc 

dlatego obawiają się pewnie, że to jest ktoś tam obcy. 

Radna Pani Ewa Staniak: Sms dostały osoby, które nie są nawet, które nie są 

płatnikami. Płatnikami i najbardziej osoby starsze, bo one i niektóre osoby, po prostu, 

nie potrafią nawet tego licznika odczytać. I jeszcze prosimy tam jakaś awaria była 

w Kruszach i żeby sprawdzić po prostu, czy tam już wszystko dobrze, bo jakieś tam 

miała nadpłaty. 

Pan Wójt Gminy: No trzeba to sprawdzić. 

Radna Pani Mirosława Danielewicz: Ja, korzystając z okazji, że tutaj wszyscy razem 

jesteśmy i w zasadzie, że jest czas na podsumowanie tego okresu, kiedy razem tutaj 

pracujemy. Chciałabym bardzo podziękować i te podziękowania złożyć tu, na ręce 
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Pana Wójta. Za przychylność, za szybkie załatwienie sprawy, nie bagatelizowanie, 

czy to coś drobnego, czy bardziej poważnego, dla Pana Staszka Pastusiaka. 

Naprawdę, człowiek, który rozumie, wie i szybciutko potrafi zareagować. Dziękuję 

bardzo. 

Radna Pani Ewa Staniak: Ja muszę jeszcze, jeszcze mam prośbę, żeby powiedzieć 

mieszkańcom, czy mają tę wodę spisywać, bo oni nie chcą za bardzo. Czyli, po 

prostu, ktoś będzie normalnie chodził? 

Pan Przewodniczący Rady: Powiem tak jak było. Ja uzyskałem listę do sms-ów od 

pana, który pracował wcześniej. Sugerowałbym, aby na te sms-y wysłać wiadomość. 

To uczyniłem i zrobiłem tak, jak było dawniej. Niczego nowego nie zrobiłem. Być 

może było więcej dopisanych numerów, a nie było sugestii - nie wysyłaj. I tyle, aż tyle 

i tylko tyle. 

Radny Pan Zbigniew Gwizdała: Mam pytanie do Pana Wójta. Czy ma jakiś pomysł na 

wprowadzenie inwestorów do naszej Gminy, bo jak tamci zaczynali, nasi 

poprzednicy, to się zanosiło na bogato, a skończyło się jakoś marnie. Tak że pytanie 

do Pana Wójta, czy, żeby tam się starał, aby razem z Panem Przewodniczącym 

może, przy współpracy i  z Radnymi, to życzę powodzenia na przyszłość. 

Pan Przewodniczący Rady: Jest taki okres przedświąteczny. Możemy sobie różnych 

rzeczy życzyć. 

Pan Wójt Gminy: Myślę, że wspólnymi siłami będziemy się starać. Ja, już 

wspomniałem, że w styczniu możemy zorganizować spotkanie, z potencjalnymi 

właścicielami gruntów, na ewentualne, potencjalne inwestycje, żeby zgłosić to do 

Pomorskiej Strefy Ekonomicznej. Byłem już na dwóch spotkaniach 

z przedstawicielami tej instytucji, organizacji. Oni są otwarci na wskazywanie takich 

gruntów, miejsc. Oni mają możliwości rozmowy z większymi firmami, które byłyby 

zainteresowane ewentualnie na danych lokalizacjach w przeprowadzeniu inwestycji. 

Ja jestem tego zdania, że Gmina nie powinna żadnych działek kupować, tylko 

pomagać, uczestniczyć, pomagać przedsiębiorcom w realizacji inwestycji na terenie 

naszej Gminy. Oczywiście jestem gotowy i otwarty na rozmowy ze wszystkimi 

Radnymi, i mieszkańcami. Jak są jakieś pomysły, wszystkich serdecznie z tego 

miejsca zapraszam. Będziemy pomagali je realizować. Miejsce, jako Gmina, mamy, 

według mnie, bardzo dobre, bo mamy i kolej, mamy drogę krajowa S91, zjazd 

autostradowy, bliska jest S5, więc blisko do centrum, do Trójmiasta, godzina, dwie 

drogi. Bydgoszcz, Toruń, Grudziądz. Miejsce wydaje się być dobre. Znaczy, powiem 

tak, jak jeżdżę gdzieś na zewnątrz, reprezentując Gminę i mówiąc skąd jestem, no to 

tak, różnie. Warlubie jest w Polsce jedno. I być może to jest to, że właśnie Warlubie, 

opinia jest, jaka jest. Więc może trzeba by to poprawić i takie jest moje zdanie. 

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej Pani Joanna Bock przedstawiła protokół 

z kontroli Komisji Rewizyjnej w dniu 13.11.2024 r. w zakresie zadania inwestycyjnego 

pod nazwą „Budowy drogi gminnej w miejscowości Bzowo”. Protokół jw. stanowi 

załącznik nr 10 do niniejszego protokołu. 
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Wiceprzewodniczący Rady Pan Tomasz Piątkowski: Ja chciałem zabrać głos 

odnośnie tej drogi w Bzowie. Rzeczywiście prace przebiegały tam sprawnie, jakby 

powiedzieć, pierwszy raz na terenie naszej miejscowości, ta droga została 

wybudowana w taki jakby w perfekcyjny sposób, tak. Przygotowanie, podbudowa, 

położenie asfaltu. Do tej pory drogi były budowane całkiem inaczej. Powierzchownie 

tylko była podbudowa robiona i na to zaraz asfalt lany, ale tym razem, to było 

wykonane, naprawdę profesjonalnie, tak jak to powinno być. Dziękuję. 

Radna Pani Mirosława Danielewicz: W niedzielę jadąc przez Mazury zauważyłam 

tam sporo elektrowni wiatrowych, fotowoltaicznych. U nas się to dopiero robi. Ale, czy 

tego typu gmina, jakieś profity zyskuje? Podatki. 

Pan Wójt Gminy: Tak, podatki. 

Mieszkanka Gminy Pani Karolina Malak: Ja chciałam zapytać o kwestie, w sumie 

bezpieczeństwa. Ostatnie kilka dni wietrznej pogody pokazały nam, że drzewostan 

w naszej Gminie nie do końca jest bezpieczny. Czy można by zrobić coś w tym 

kierunku, żeby sprawdzić w jakim stanie są schorowane drzewa i je powycinać. Bo 

tak to wygląda, że jednak zwiększyła się ilość wyjazdów strażaków i gdzieś te drzewa 

stwarzają zagrożenie. 

Pan Wójt Gminy: Jak najbardziej można i trzeba będzie to sprawdzić. Pytanie tylko, 

czy dotyczy to naszych dróg gminnych, gdzie na bieżąco to zrealizujemy. Awaryjnie, 

to jak, jeżeli tak jest. Taka sytuacja była w Lipinkach ostatnio, w Wielkim Komorsku 

przy kościele, też coś tam się działo. To akurat są drzewa, które były sadzone 

w latach, nie wiem 60-tych. Topole kruche, porośnięte jemiołami, schorowane 

drzewa. Tych drzew jest bardzo dużo, ale akurat przy drogach powiatowych.  

Zgłaszamy sukcesywnie, no wiadomo, to są znowu jakieś koszty. Zarządy dróg 

organizują przetargi. No nie jest to takie proste. Ale oczywiście, jeżeli jest taka 

potrzeba, to trzeba jak najbardziej zgłaszać. Będziemy interweniować. To znaczy 

tak...  

Mieszkanka Gminy Pani Karolina Malak: Te topole nie potrzebują specjalnych 

zezwoleń na wycięcie, a okres lęgowy już się dawno skończył, więc to też gdzieś jest 

odwlekane. 

Pan Wójt Gminy: Tak, tylko powiem, że jest taka sytuacja, że jeżeli jest drzewo, które 

rośnie przy naszej drodze, to musimy uzyskać zgodę organu wyższego, czyli 

Starostwa. Np. tutaj rosły 3 lipy przy Urzędzie Gminy, nie uzyskaliśmy zgody na 

wycięcie tych lip. Chociaż były schorowane, porośnięte jemiołą. Oczywiście 

otrzymaliśmy zgodę na pielęgnację. Do 30% koronę można obciąć. Lipa jest takim 

drzewem, że się regeneruje, puszcza koronę. Nawet zostawiając pień, ona jest 

w stanie się zregenerować. Więc nie jest to zależne do końca od nas, a od jakby 

decyzji zewnętrznej. Oczywiście, że jeśli drzewo widać, że jest schorowane, no to 

jest taka decyzja. Na pewno na ul. Zawadzkiej, tam będziemy chcieli, z tymi topolami 

coś zrobić w tym roku. Jeszcze tej zimy, ponieważ jest niebezpieczeństwo odnośnie 

gałęzi, ale też i korzenie podnoszą asfalt. 
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Sołtys Sołectwa Warlubie Pani Marzena Demska: Zgłaszałam już trzy razy 

w  Urzędzie Gminy, nie pali się do tej pory lampa, która jest przy placu zabaw i tam 

jest oczywiście tablica informacyjna, która też zaczyna się już huśtać i właśnie 

chciałabym, żeby zgłosić właśnie o to żeby ona była naprawiona. Od dłuższego 

czasu ta lampa się nie pali.  

Pan Wójt Gminy: Znam temat, to jest lampa tak zwana hybrydowa, tak. To o to 

chodzi? Tam, no nie ma pracownika, który jest na urlopie. Wiem, że była interwencja, 

nie wiem jak dokładnie to wygląda. Przygotuję się, uzyskam informację i wtedy 

odpowiem. 

Pani Skarbnik Gminy: Chciałam mieszkańcom przekazać, że 24 grudnia oraz 31 

grudnia kasa Urzędu będzie czynna od 800 do 1100. 

 

Ad 7 

Po wyczerpaniu porządku obrad Pan Przewodniczący Rady zamknął obrady X sesji 

Rady Gminy Warlubie o godz. 1305. 

Protokołował 

Inspektor ds. obsługi Rady Gminy 

/-/ Sławomir Kania 

Przewodniczył 

Przewodniczący Rady Gminy 

/-/ Damian Dominikowski 


